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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ cze¢$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al [ B | € | O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W |E|C]|@D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

CEBEO

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

€]

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Ktore z wymienionych dziatan jest jednoczes$nie forma ochrony zabytkow?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

Whis do rejestru zabytkow.

Ocena stanu zachowania obiektu.
Opracowanie projektu ochrony obiektu.
Inwentaryzacja elementéw zabytkowych.

Ktore elementy wyposazenia powinny znalez¢ si¢ w ogrodzie botanicznym w pierwszej kolejnosci?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

Pokazang na pierwszym planie zdjecia latarni¢ mozna zaprojektowac na terenie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

Kosze na $mieci.
Stojaki na rowery.
Ptotki ograniczajgce.
Tabliczki informacyjne.

skweru miejskiego.

parku w stylu angielskim.

migejskiego parku lesnego.
towarzyszacym drodze szybkiego ruchu.

Ktora nawierzchnie powinno si¢ zastosowa¢ w parku le§nym?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

Gruntowa.
Betonowa.
Bitumiczng.
Thuczniowa.

Pokazany na zdjgciu stupek betonowy mozna zastosowac, jako element do wydzielania obszaru, na terenie

A.
B.
C.
D.

ruin zamkowych.
skweru miejskiego.
parku zabytkowego.
rynku starego miasta.
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Zadanie 6.

Pokazany na zdj¢ciu pojemnik mozna zastosowa¢ w parku zaprojektowanym w stylu

A. angielskim.

B. barokowym.

C. secesyjnym.

D. modernistycznym.

Zadanie 7.

Do zinwentaryzowania spadku poprzecznego drogi nalezy uzy¢

A.  libelli.
B. pionu.
C. poziomicy.
D. pochylnika.

Zadanie 8.
Dominujaca funkcja murku oporowego jest

A. podkre$lanie ciagéw pieszych.

B. wydzielenie wngtrz ogrodowych.

C. ochrona gleby przed osuwaniem.

D. zapobieganie splywu wody ze skarpy.
Zadanie 9.

Podziat podtuznego wnetrza ogrodowego drogami przebiegajacymi rownolegle do jego dhuzszych bokow
powoduje, ze wnetrze wydaje sig by¢

A. nizsze.
B. wyzsze.
C. wezsze.
D. szersze.
Zadanie 10.

Charakter statyczny kompozycji wnetrza krajobrazowego mozna uzyskaé stosujac w jego projektowaniu

A. symetri¢ i barwy stonowane.
asymetri¢ i barwy stonowane.
symetri¢ i barwy kontrastowe.

o 0w

asymetri¢ i barwy kontrastowe.

Strona3z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 11.

Wysoko$¢ podstopnicy dla schodow terenowych powinna si¢ miesci¢ w granicach

A. od 8cmdo12cm
B. od13cemdo 17 cm
C. od18cmdo22cm
D. od23cmdo27cm

Zadanie 12.
Shupy pergoli nalezy fundamentowac na glebokosc¢
A. 20-30 cm
B. 40-50 cm
C. 60-70 cm
D. 80-120cm
Zadanie 13.
Do zabezpieczenia elewacji muru przed nadmiernym zawilgoceniem w plycie wienczace] nalezy
zastosowac
A. siggacz.
B. kapinos.
C. dylatacje.

D. boniowanie.

Zadanie 14.
Ktory rodzaj rysunku wykorzystano do przedstawienia przekroju fawki?

A. Stolarski.
Budowlany.
Instalacyjny.

Maszynowy.

oCaow

Zadanie 15.

Pokazany na ilustracji znak graficzny stosowany jest w rysunkach budowlanych do oznaczania

A. betonu zwyklego.
betonu zbrojonego.
izolacji wodochronne;.
tworzywa sztucznego.

O aw
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Zadanie 16.

Pokazane na ilustracji znormalizowane oznaczenie graficzne stosowane jest do oznaczania w projektach
zagospodarowania dziatki lub terenu

A. hydrantu pozarowego.

B. studzienki wodomierza.
C. wpustu kanalizacyjnego.
D. osadnika bezodptywowego.

Zadanie 17.

Murek pokazany jest na rysunku w formie

A. planu.

B. widoku.
C. przekroju.
D. schematu.

Zadanie 18.
Format rysunku o wymiarach 210 x 297 mm oznaczany jest symbolem
A. Al
B. A2
C. A3
D. A4
Zadanie 19.
Ktora skala rysunku jest skalg rzeczywista?
A 11
B. 1:10
C. 1:100
D. 1:1000
Zadanie 20.

Ktory rodzaj kamienia nalezy wybraé¢ do zaprojektowania schodéw terenowych przewidzianych w miejscu
duzego ruchu pieszego?

A. Granit.

B. Wapien.

C. Marmur.

D. Piaskowiec.
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Zadanie 21.
Za pomocy, ktérego kruszywa mozna uzyskac¢ najlepszg wytrzymatos¢ podbudowy drogi?
A. Zwir.
B. Klifica.
C. Piasku.
D. Thucznia.
Zadanie 22.

Ktorg cegle nalezy uzy¢ do wykonania oktadziny paleniska w grillu ogrodowym?

A. Zwykla.

B. Sylikatowa.
C. Klinkierows.
D. Szamotows.

Zadanie 23.
Ktory rodzaj drewna zapewni najwickszg trwato$¢ wykonanej z niego nawierzchni?
A. Dab.
B. Sosna.
C. Swierk.
D. Brzoza.
Zadanie 24.

Ktory rodzaj zabezpieczenia brzegu mozna poleci¢ do budowy zbiornika wodnego w parku
naturalistycznym?

A. Plyty betonowe.

B. Walce siatkowe.

C. Narzut kamienny.
D. Kiszki faszynowe.

Zadanie 25.

Ktory rodzaj spoiwa nalezy zastosowa¢ do utwardzenia nawierzchni gruntowej o duzej zawarto$ci czesci
ilastych?

Gips.

Gling.

Wapno.

oS0 wp

Cement.
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Zadanie 26.
Ktora cyfra oznaczono na rysunku tawe betonowa?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 27.
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W pokazanym na ilustracji fragmencie projektu, do potaczenia elementéw drewnianych zastosowano

oCaw

Zadanie 28.

nity.

$ruby.

wkrety.
gwozdzie.

L

]

R

Na zamieszczonym rysunku pokazano

oOow >

I
|
|
|

element napowietrzajacy wode.

element podswietlajacy brzeg zbiornika.

fragment systemu przelewowego zbiornika.

fragment systemu odprowadzajacego wodg ze zbiornika.
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Zadanie 29.
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Na zamieszczonym rysunku spadek poprzeczny, dwustronny nawierzchni wynosi

>

O 0w

Z.adanie 30.

1,0%
1,7%
2,0%
2,6%

E 1% T :;1% }

| ﬂ+

k!

Wykopanie rowu, ustabilizowanie dna wykopu, wsypanie warstwy piasku, rozciggnigcie sznura, ustawienie
obrzezy, zasypanie rowu ziemig z obu stron, ubicie ziemi — to kolejno§¢ wykonywania prac przy

ustawianiu obrzeza nawierzchni

A. pieszej.
B. jezdnej.
C. parkingowe;j.
D. pieszo-jezdne;.
Zadanie 31.
Zabezpieczanie korodujacego stalowego stupka przed dalsza korozja nalezy zaczac
A. od odtluszczenia powierzchni stupka.
B. od pomalowania stupka farbg podktadows.
C. od mechanicznego usunigcia rdzy z powierzchni stupka.
D. od zaszpachlowania powstalych na stupku wzeréw po rdzy.
Zadanie 32.
Palisade betonowg wykorzystang do budowy stopni schodéw terenowych nalezy wkopaé na glgbokos¢
A. 1/4 wysokosci elementu.
B. 1/3 wysokosci elementu.
C. 1/2 wysokosci elementu.
D. 2/3 wysokosci elementu.
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Zadanie 33.

Przedstawione na zdj¢ciu narzgdzie uzywane do wykonywania nawierzchni, to

A. ‘Yom brukarski do kostek.

B. nosidla do kraweznikow.

C. kleszcze do plyt azurowych.

D. chwytak brukarski z zawiesiem.

Zadanie 34.

Do ustabilizowania warstwy $cieralnej nawierzchni z kostki brukowej betonowej nalezy uzy¢

A. walca gladkiego.

B. walca wibracyjnego.
C. ubijaka wibracyjnego.
D. zageszczarki ptytowe;.

Zadanie 35.
Przedstawione na zdjeciu narzedzie stosowane jest do

A. zacierania tynku.

B. fugowania spoin.
C. nakladania zaprawy.
D. szpachlowania §cian.

Zadanie 36.
Przedstawione na zdjeciu narzedzie, to

A. miotek slusarski.

B. milotek murarski.
C. miotek ciesielski.
D. miotek brukarski.

Zadanie 37.

Najtrwalszym materialem wykorzystywanym do budowy $ciezki w ogrodzie jest
A. cegla budowlana.
B. kostka granitowa.

C. 'tupek kamienny.
D. plyta betonowa

Zadanie 38.

Przedstawione na zdjeciu narzedzie stosowane jest do prac

A. dekarskich.

B. murarskich.
C. brukarskich.
D. glazurniczych.
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Zadanie 39.

Ile roboczogodzin potrzeba na wykonanie ulozenia 500 m?nawierzchni gruntowej gliniastej o gruboéci
3 cm na gruncie kat. [ zgodnie z danymi zawartymi w tabeli 0502 KNR 2-217?

Naktedy na 100m? nawierzchni Tabela 0502
Jednostki Uktadanie nawierzchni gruntowych
Wyszczegolnienie miary, gliniastych [ piaskewych gliniasto-
oznaczenia Kategoria gruntu piaskowych
Lp. Fi T T m T W T v | (klepiskowych)
symbole | rodzaje zewodow, materiatow i | cyf- | lite- Grubosc warstwy po zgeszczeniu w cm
eto maszyn rowe | rowe 3 za kazdy 2 2 za kazdy 5
dalszy 1 dalszy1
a b c d e 01 02 03 04 05 08
01 | 761 Ogrodnicy - grupa | 149 | rg | 1862 325 19.20 | 2053 4,70 46,41
Razem 149 | rg 18,62 3,25 19,20 20,53 4,70 46,41
20 | 1640399 | Glina 060 m* 3,30 1.10 - - - 3,70
21 | 1601808 | Pizsek do betonow zwykly 060 | m* - - 240 240 1,20 3,70
22 | 3950199 | Drewno opatowe 033 kg 100 33 - - - 110
23 | 3930000 | Woda 060 | m* 0,30 0,10 0,30 0.30 0,10 1,50
A. 931r-g
B. 18,62r-g
C. 93,10r-g
D. 200,00 r-g
Zadanie 40.

Zgodnie z danymi zawartymi w tabeli 0502 KNR 2-31 i przy zatozeniu, Ze cena jednej plyty wynosi 5 zi,
koszt plyt chodnikowych potrzebnych do ufozenia 50 m’ chodnika z plyt betonowych o wymiarach
35 x 35 x 5 cm ukfadanego na podsypce cementowo-piaskowej z wypelnieniem spoin zaprawa cementowa,

wyniesie
Nektady na10u m? Tablica 0502
Jednostki Chodniki z phyt
Wyszczegolnienie miary, Betonowych o wymiarach w cm Kamiennych
ozZnaczsnia o grubosci 5 cm
Symbole Rodzaje zawoddw, matenakow cyfF  lite- J5x35x5 [ S50x50x7
eto i maszyn rowe rowe na pudsypes
Lp. - - - —
piaskowej cementowo- piaskowsj
praskowe)
7 wypelnienizm snoin
piaskiem zaprav/g cementawg piaskiem Zaprawg
cementows
a b c d [} 01 02 03 4 05 05 ar o8
1 032 Brukarze — arupa Il 140 rg 2404 2520(29,40| 2835 2209|2187 | 21,87 2415
12 392 Robotnicy —grupa Il 14% g 31,62 3307 | 29,40 | 27,30 | 35,47 | 26,79 | 29,79 31,23
13 391 Robotnicy —grupa| 14% g - 420 | 420 | 420 | 420 - - 420
Razem 149  r-g 55,96 62,47 | 63,00 | 59,85 | 52,66 | 51,66 | 51,66 60,18
20 | 2221400 Plyty betonowe chodnikowe
Shx3bxt em 20 szt BUY 1V E] 809 - - - - -
21 | 2221403 Phyty betonowe chodnikowe
O0x00x7 cm 020 sl - - - 408 408 408 - -
22 | 1631699 Plyty kamienne o grubosci 5 cm 050 m® - - - - - - 101 101
23 | 1601809 Piasek el m® 6.30 8,35 | 650 | 5,49 | 8§34 | 629 | 625 8,45
24 | 1700301 Cement porflandzki zwykly boz
dodatkow ,35" 034 t - 009 | 185 | 1,05 | 008 = - o
25 | 3830000 Woda nen  m* 240 456 | 208 | 206 | 456 | 250 | 2,450 ?n4
A 404,50 zt
B 809,00 zt
C. 202250z
D. 4045,00 zt
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